



Nyomtatott és online sajtó

Novák Katalin: a családpártiság legyen nemzeti minimum!

2023. szeptember 14. – MTI, hirado.hu, origo.hu, maszol.ro, Index.hu, Magyar Nemzet, Mandiner, Demokrata

A családpártiság legyen nemzeti minimum! - hangsúlyozta Novák Katalin köztársasági elnök csütörtökön, a Budapesti Demográfiai Csúcs nyitónapján a Szépművészeti Múzeumban. "Egymás és a családok szövetségeseiként vagyunk ma együtt" - mondta a köztársasági elnök, hozzátéve: ma a családok szabadságharcát vívjuk. Kiemelte: a fejlett világba beköszöntött demográfiai tél most jégkorszakba fordul, pedig ha nincs gyermek, nincs jövő. Novák Katalin emlékeztetett, hogy szabadságharcos elődeink örökösei vagyunk, s az ő életükön keresztül megtanultuk: a magyarok nem ingyen kapják a szabadságot, újra és újra meg kell küzdenünk érte. Az 1848-as forradalom és szabadságharc mintájára Novák Katalin tizenkét pontban fogalmazta meg, hogy mit kívánnak a magyar családok. Novák Katalin elmondta, hogy az ötödik alkalommal megvalósuló Budapesti Demográfiai Csúcson minden a szabadság körül forog. Felidézte azokat a "családellenes időket", amikor a gyermekei is születtek, 2004-ben, 2006-ban és 2008-ban. Felidézte, hogy akkor törölték el az otthonteremtés támogatását, lerövidítették a gyermekkel otthon tölthető időszakot, nőtték a családok anyagi terhei, megszűnt az alig megszokott biztonságérzet, egyre kevesebben merték vállalni a házasság kötelékét, történelmi mélypontra zuhant a gyermekvállalási kedv. Novák Katalin kiemelte, hogy a magyar családok azonban nem hagyták magukat, szabadságharcba kezdtek, kiálltak a biztonságos jövőért.

Orbán Viktor: Magyarország a családok és a demográfia ügyének legkitartóbb szószólója

2023. szeptember 14. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, maszol.ro, Ma.hu, Krónika

Magyarország a családok és a demográfia ügyének lehangosabb és legkitartóbb szószólója a nemzetközi politikában - jelentette ki Orbán Viktor az V. Budapesti Demográfiai Csúcson csütörtökön. A miniszterelnök arról is beszélt, hogy össze kell állítani a magyar családpolitika 2.0 programját, zárásként pedig arra kérte a jelenlévőket, "csináljuk meg közösen az európai családpolitikai fordulatot!" Orbán Viktor hangsúlyozta: hiába támadják a magyar kormányt a liberális világból azért, mert családbarát, konzervatív és hazafias, "ez csak megkeményít bennünket, nincs változás". Ha valaki azt hiszi, hogy sürgetéssel, és nyomásgyakorlással változást tud elérni, az nem ismeri a magyarokat - jegyezte meg. Ezzel kapcsolatban egy anekdotát idézett fel, amiben a feleség azt veti a férje szemére, hogy sosem mondja, hogy szereti, mire a férj azt válaszolja, hogy 50 éve egyszer már mondta, és ha a változás lesz, majd szól. "A magyar kormány is így van ezzel, ha változás lesz, majd szólunk" - fogalmazott. A tanácskozás résztvevőit köszöntve hangsúlyozta: nagyon sokan eljöttek a rendezvényre, ami



azt mutatja, hogy a család és a gyermek kérdése a világ minden táján megmozgatja az embereket.

Semjén Zsolt: amíg a magyar kisebbség sorsát garanciálisan nem rendezik, szó sem lehet Ukrajna EU vagy NATO-csatlakozásáról

2023. szeptember 14. – MTI, hirado.hu, HírTV, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, vg.hu

Amíg a magyar kisebbség sorsa nincs garanciálisan rendezve, addig szó sem lehet Ukrajna semmilyen EU vagy NATO-csatlakozásáról - jelentette ki Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes csütörtökön. Semjén Zsolt a Hír Tv Napi aktuális című műsorában felidézte: Magyarország korábban ajánlott megoldást erre a kérdésre. Az Európai Néppárt máltai kongresszusán Orbán Viktor azt mondta Porosenko akkori ukrán elnöknek, hogy ha Ukrajna az unió felé törekszik, akkor mind a nyelv, mind az oktatás kérdésében rögzítsék, hogy az unió tagállamainak a nyelve elfogadott Ukrajnában is. Ezt a javaslatot fenntartják továbbra is - erősítette meg. Magyarország a kettős állampolgárságügyében pedig azt ajánlja - folytatta Semjén Zsolt -, hogy az EU és a NATO-tagországok állampolgárságát ismerjék el. A legegyszerűbb azonban amit Magyarország ajánl, hogy ismerje el Ukrajna a magyarságot őshonos nemzetiségnek - mondta a miniszterelnök-helyettes, kiemelve: a krími tatárok esetében ez biztosított, és ha az ő jogaikat a magyarságnak is biztosítanák, akkor "nagyjából rendben volna". Kiemelte, vannak a magyarságnak szerzett jogai, amit az ukrán-magyar alapszerződés garantál, ehhez kell visszatérni, mert az nagyon ingoványos talaj, hogy ilyen-olyan részletkérdésekről kezdenek el tárgyalni, amit demonstrálnak az unió és a Velencei Bizottság felé. Aztán születik egy jogszabálymódosítás, azt visszacsinálják az ukránok, vagy ha nem csinálják vissza, akkor is elszabotálják miniszteriális vagy helyi szinten - fejtette ki.

Aleksandar Vucic: Magyarország modell Szerbia számára

2023. szeptember 14. – MTI, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, origo.hu, hirado.hu, Mandiner
Magyarország modell Szerbia számára - mondta Aleksandar Vucic szerb államfő csütörtök este a Budapesti Demográfiai Csúcs alkalmából tartott gálavacsorán. Novák Katalin köztársasági elnök házigazdaként azt emelte ki, hogy a két országot stratégiai partnerség fűzi egymáshoz. A szerb államfő hangsúlyozta, sokat tanultak Magyarországtól, és köszönik az elkötelezettséget, a Szerbiának nyújtott támogatást. A magyar köztársasági elnök úgy fogalmazott: "Aleksandar Vucic a kezdetektől velünk van." Magyarország és Szerbia mostani viszonya jól mutatja, miként volt képes a két ország túllépni a történelmi tragédiákon és eseményeken, és "példamutató módon összefűzni erőit". Hozzátette: közös reményük, hogy képesek lesznek megfelelni a demográfiai kihívásoknak. A szerb államfő a kétnapos budapesti tanácskozással kapcsolatban arra hívta fel a figyelmet, hogy Szerbia nagyon rossz helyzetben van, de talán mégsem annyira, mint néhány évvel ezelőtt. "Növeltük az anyáknak, illetve a gyerekek után járó pénzügyi támogatást, ami az elmaradottabb, szegényebb régiókban hozott eredményeket, a nagyvárosokban azonban sajnos nem sikerült előrelépni a demográfiai mutatókban" - mondta.



Szijjártó Péter: a háború izolálása helyett az EU globalizálta annak negatív hatásait

2023. szeptember 14. – MTI, hirado.hu, origo.hu, Magyar Nemzet, HírTV, Magyar Hírlap
Az Európai Unió válaszlépései az ukrajnai háború izolálása helyett globalizálták annak negatív hatásait, s csak remélni lehet, hogy maga a fegyveres konfliktus nem fog globálissá válni – közölte a tárca tájékoztatója szerint Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter csütörtökön Isztambulban. A tárca vezetője a Türk Államok Szervezetének (TÁSZ) gazdasági és kereskedelmi miniszteri szintű ülésén kiemelte, hogy az EU az elmúlt évtizedek legsúlyosabb gazdasági és biztonsági kihívásaival néz szembe, a közösség ugyanis rendkívül elhibázott válaszokat adott az ukrajnai háború kitörésére. "Az Európai Uniónak izolálnia kellett volna a háborút, ehelyett a döntései a háború következményeinek globalizációjához vezettek. Imádkozunk azért, hogy maga a háború ne váljon globálissá" – mondta. Aláhúzta, hogy ezek a téves döntések igen sokat ártottak a Kelet és Nyugat közötti együttműködésnek, a szankciók ráadásul teljes kudarcnak bizonyultak, amelyek eredményeként az EU versenyképessége is jelentősen meggyengült. "Ezek a körülmények még inkább felértékelik megfigyelői státuszunkat a Türk Államok Szervezetében, illetve az együttműködésünket a szervezettel és annak tagállamaival" – szögezte le.

Erdély egyik legnagyobb szórványbentlakását adják át a hétvégén Szamosújváron

2023. szeptember 14. – Krónika
Új épületszárnyal bővült a mezőszéki Téka szórványkollégium Szamosújváron. A 6 392 000 lej összköltségvetésű beruházásból 410 millió forintot (5 330 000 lejt) a magyar kormány nemzetpolitikai államtitkársága fizetett ki. A fennmaradó összeg a Téka Alapítvány 350 000 lejes önrészből, az RMDSZ Communitas Alapítványának 70 ezer lejes támogatásából, valamint a kolozsvári Hentz Lajos és Rozália 92 ezer lej értékű, a szórványoktatást fenntartó alapítványnak adományozott lakosztályából jött össze. A három év alatt megvalósult projekt ünnepélyes átadására szeptember 17-én, vasárnap 15 órától kerül sor Szamosújváron, a Fermei utca 35 szám alatt. A Téka Alapítvány tájékoztatójából kiderül, hogy az új kollégium hasznos alapterülete 1058 négyzetméter, a négyszintes épület 100 bentlakót tud befogadni. A földszinten található a konyha, a 90 személyes ebédlő és a gépház. A következő három szinten négyágyas szobákban vannak elhelyezve a bentlakó diákok. A vasárnapi avatóünnepség keretében kerül sor a Téka díj átadására is. Az alapítvány díjazottjai: Potápi Árpád János nemzetpolitikáért felelős államtitkár és Brendus Réka, a nemzetpolitikai államtitkárság fősztályvezetője.

Soltész: minden nemzetrésznek meg kell vívnia a maga küzdelmét

2023. szeptember 14. – ma7.sk
Minden nemzetrésznek meg kell vívnia a maga küzdelmét – nyilatkozta a ma7-nek Soltész Miklós, a Miniszterelnökség egyházi és nemzetiségi kapcsolatokért felelős államtitkára, aki szerint óriási szükség van a parlamenti képviseletre, hisz így lehet formálni az emberek életét,



a gazdaságot, politikát, kultúrát és közéletet. „Mi múlik ezen? Mindannyiunknak fontos a család, nem mindegy, milyen családpolitikát folytat egy kormány, a többségi társadalom. Aztán ott a béke kérdése. Nem mindegy, hogy a háború pártján állunk vagy pedig a tűzszünetet és a békét akarjuk erősen, mint ahogy egyébként tudomásom szerint a szlovák társadalom nagy többsége is ezt az álláspontot képviseli. Nem mindegy, hogy hogyan gondolkozunk az Európai Unió központosító törekvéseiről. Azt gondolom, a többségi társadalom itt is, a magyarokhoz hasonlóan úgy gondolja, megvan a jogunk beleszólni annak a közösségnek az életébe, amelyben élünk, amelynek teljes jogú tagjai vagyunk. Sok minden más témában is, mint az élet védelmében vagy a teremtett világ védelmében azonosan gondolkodunk nagyon sokan. De ezek kapcsán csak akkor lehet eredményt elérni, ha ott vagyunk, ha sikerül sok-sok év után megugrani a választáson azt a küszöböt, amelyet egyébként szerintem sikerül, ha megvan az összefogás, a szövetség.” – hangsúlyozta az államtitkár.



Európai szakértők „nagyon kedvezőnek” látják a magyar nyelv helyzetét a romániai oktatásban, de aggódnak is

2023. szeptember 14. – MTI, Krónika, maszol.ro

A román jogszabályok szerinti, a kisebbségi nyelvek közigazgatásban való használatára vonatkozó 20 százalékos küszöb túl magas, veszélyezteti a nyelvi charta teljes körű végrehajtását – közölte a strasbourgi székhelyű, 46 tagot számláló Európa Tanács (ET) kisebbségvédelmi szaktestülete csütörtökön. Az Európa Tanács felügyelete alatt működő nemzeti kisebbségek védelméről szóló keretegyezmény tanácsadó bizottsága (FCNM) jelentésében mindenekelőtt azt írta, a Romániában elismert húsz nemzeti kisebbség nyelve közül tíz – bolgár, horvát, cseh, német, magyar, orosz, szerb, szlovák, török és ukrán – részeseül magasabb szintű védelemben. Oka, hogy Bukarest kötelezettségeket vállalt használatuk biztosítására különösen az oktatásban, az igazságszolgáltatásban, valamint a közigazgatás, média, gazdasági és társadalmi élet, a kultúra és határokon átnyúló kapcsolatok területén.

Négy nyelv, egy oktatási rendszer Dél-Tirolban – elstartolt az MCC Transylvania Lectures új évada

2023. szeptember 14. – maszol.ro

A dél-tiroli ladin kisebbségi oktatási rendszert és a nyelvtanulás összetett módszertanát mutatta be dr. Paul Videsott, a Bolzanói Szabadegyetem Pedagógia Karának dékánja és a European Journal on Minority Issues főszerkesztője a Transylvania Lectures előadássorozat évadnyitó alkalmán. A szakember dr. Horváth István szociológussal beszélgetett szeptember 11-én a Mathias Corvinus Collegium (MCC) kolozsvári központjában. A Transylvania Lectures nevű előadássorozat keretében az MCC meghívására elismert akadémikusok, szakemberek, véleményformálók érkeznek Kolozsvárra, hogy kivesézzék napjaink égető kérdéseit, bevonva a diskurzusba a helyi közösség tagjait is. Az esemény célja, hogy lehetőséget biztosítson a párbeszédre, nyílt eszmecserére.



Kelemen Hunor: az AUR nem fog kormányozni, de sok mandátumot szerez majd az EP-választáson

2023. szeptember 14. – maszol.ro

Nem tartja megvalósíthatónak, de helyesnek sem Kelemen Hunor a helyi és a parlamenti választások esetleges összevonását jövő ősszel. Az RMDSZ elnöke szerint a Szociáldemokrata Párt és a Nemzeti Liberális Párt gyengébb eredményt érhet el, ha közös listákon indul a megméretésen. A politikus azt is elmondta, hogy ő személy szerint nem hisz az úgynevezett „demokratikus blokkban”, amelyet a nemzeti liberálisok és a szociáldemokraták alkotnának, s amely a szélsőséges vagy a Románok Egyesüléséért Szövetség (AUR) ellen harcolna. Úgy véli, Geroge Simion pártja nem fogja megnyerni a választásokat és kormányozni sem fog, de sok mandátumot szerez majd az Európai Parlamentben (EP).

A generációs lázadás fölöttébb szükséges voltáról

2023. szeptember 14. – Székely István – maszol.ro

Székely István, az RMDSZ ügyvezető alelnöke írta: „A Magyar Ifjúsági Értekezlet (MIÉRT) hétvégi elnökválasztása jó alkalmat teremt arra, hogy végiggondoljuk a fiatalok közéleti-politikai képviseletét, illetve azokat a gondokat, amelyek e tekintetben tetten érhetőek. Ezek közül kettőt szeretnék kiemelni: az ifjúsági képviselet területi széttagoltságát, valamint a generációs jövőkép hiányát. Terjedelmi okok miatt nem kívánom érinteni a különböző, generációs alapú politikai szembenállások tartalmi összetevőit, csupán oly mértékben, amennyiben mondandóm megértése ezt megkívánja. Írásom történelmi visszatekintővel kezdem, több okból is: a különböző politikai habitusok tekintetében a politikai szocializációt kiemelten fontosnak tartom, a generációs képviseleti logika játékszabályai a múltban gyökereznek, illetve a kérdés megítélésében már rendelkezünk a szükséges történelmi távlatlall, aktuálpolitikai konotációk nélkül”.

Női Jogvédő Ügyelettel szállnak harcba a nőkért

2023. szeptember 14. – maszol.ro

Női Jogvédő Ügyeletet hoznak létre az erdélyi magyar nők számára – jelentette be csütörtöki sajtótájékoztatóján Csép Éva Andrea, parlamenti képviselő, a Képviselőház Munkaügyi és Szociális Védelmi Bizottságának alelnöke. A kezdeményezéshez Kovács-Mester Szömér ügyvéd, büntetőjogász támogatását kérte, és mint közölte: az elkövetkező időszakban parlamenti képviselőként, nőként a nőkért is szeretne dolgozni. Csép Andrea kifejtette, a családon belüli erőszakról, a gyermek elidegenítésről, a munkahelyi bántalmazásról, szexuális bántalmazásról a nők nem mernek nyilvánosan beszélni. „Sok esetben nőként és képviselőként is hasznos tanácsokat tudok adni a segítséget kérő hölgyeknek vagy egy ilyen találkozás segít abban, hogy felismerjek bizonyos hiányosságokat egy adott törvény kapcsán, amit korrigálni kell. Emellett gyakran azt várják a segítséget kérő nők, hogy a döntéseket helyettük hozzuk meg, amit nem tehetünk meg csak tanácsot adni, eligazítani. Ezekben az esetekben szakemberekre van szükség, a jelenlétük tud segíteni egy probléma helyes kezelésében. Azt is



tapasztaltam, hogy egyre többen kérik az anyanyelven történő segítséget, hiszen sok esetben ezek a nők nem értik a jogszabályokat, ugyanakkor egyre többször szembesülök azzal is, hogy a nők nem ismerik a jogukat” – jelentette ki a képviselő.

Kezdődnek a Hunyad Megyei Magyar Napok

2023. szeptember 14. – Nyugati Jelen

Idén szeptember 16-án kezdődnek a Hunyad Megyei Magyar Napok, ebben az évben 14. alkalommal kínálnak a megye magyarok által lakott településein kulturális, szabadidős programokat. A kilencnapos eseménysorozat kilenc településen: Vajdahunyadon, Déván, Petrosényban, Bácsiban, Brádon, Lupényban, Petrillán, Csernakeresztúron és Lozsádon zajlik szeptember 24-ig. „Amint már megszokhattuk, a Magyar Napok idén is számos olyan Hunyad megyei településen zajlanak, ahol a magyar közösség tagjai élnek. És természetesen idén is szeretettel várjuk az egész megye lakosságát: az általunk szervezett események, koncertek, kulturális, sport, gyermek- és gasztronómiai rendezvények során nagy örömmel adunk át a lehető legtöbb kultúránkból, hagyományainkból minden Hunyad megyei lakosnak. „Mert vannak értékeink” – ez az idei Magyar Napok mottója. Így tisztelgünk közösségünk értékei előtt a történelmi személyiségektől a mai kor emberéig, a kulturális és épített örökségtől a népi hagyományaink gazdagságáig. Külön öröm számunkra, hogy egyre népesebb támogatóink köre, ezúton is köszönetet mondunk a helyi önkormányzatoknak, szervezeteknek, a médiapartnereinknek, minden támogatóknak, akik nélkül a Hunyad Megyei Magyar Napok nem jöhetnének létre” – emelte ki Winkler Gyula EP-képviselő, az RMDSZ Hunyad megyei elnöke.

Ötnaposra bővült a Temesvári Magyar Napok

2023. szeptember 14. – Nyugati Jelen

2023. szeptember 20-tól 24-ig tart a 8. alkalommal megszervezett Temesvári Magyar Napok bővített kiadása, amely idén a Temesvár 2023 Európa Kulturális Fővárosa program keretében valósul meg. A hagyományos rendezvény újdonságairól Tamás Péter tiszteletbeli konzul, a Várbástya Egyesület elnöke számolt be a temesvári sajtó képviselőinek. A népszerű rendezvénysorozatot a temesvári Opera termében megszervezett Gálaelőadás nyitja meg, szeptember 20-án, szerdán 19 órától, ahol a Csiky Gergely Állami Magyar Színház Parancsolatok című előadásának bemutatóját láthatja a temesvári közönség. Az Opera téren felállított nagyszínpadon csütörtök este 20 órától Vincze Lilla és Zenekara, pénteken 20 órától a Deák Bill Blues Band, szombaton 20 órától a Republic, vasárnap este 20 órától pedig a 100 tagú Cigányzenekar koncertezik. „Megtisztelő, hogy a 100 tagú Cigányzenekarból 67-en eljönnek Temesvárra – mondta Tamás Péter –, mert általában csak a zenekar mintegy fele utazik el a kiszállásokra”.



Borboly Csaba újrázhat az RMDSZ Csíki Területi Szervezetének élén

2023. szeptember 14. – szekelyhon.ro, maszol.ro, Krónika

Nem tudta legyőzni Borboly Csabát kihívója, Tánzos Barna az RMDSZ Csíki Területi Szervezetének tisztújító ülésén. A 128 szavazatból 65-öt Borboly Csaba jelenlegi elnök kapott, míg 61-et kihívója, Tánzos Barna. Két szavazat érvénytelen volt. Borboly Csaba a szavazást megelőző beszédében elmondta, hogy megválasztása esetén úgy akarja folytatni a munkát, hogy vele azok is nyerjenek, akiktől nem kapta meg a támogatást. Szerinte a küldöttek csütörtökön egy elnökjelölt és egy csapat között választottak. Elmondta azt is, hogy célja, hogy az RMDSZ Csíki Területi Szervezete továbbra is az maradjon, ami, vagyis a legjobban teljesítő RMDSZ-szervezet, aminek titka a csapat.



Forró Krisztián: józan észre, kompromisszumkeresésre van most szükség

2023. szeptember 14. – MTI, ma7.sk, felvidek.ma

Józan észre, kompromisszumkeresésre, a partnerségek kiépítésére van most szükség Szlovákiában - mondta Forró Krisztián, a Szövetség elnöke csütörtökön az M1 Ma reggel című műsorában. A Pozsonyban készült interjúban Forró Krisztián úgy vélte, pártjának jó esélye van arra, hogy bejusson a parlamentbe, és stabilitást vigyen az új hatalmi rendszerbe. A múltban a magyar pártok már bizonyítottak, a Magyar Koalíció Pártja (MKP) stabilitási tényező lehet a kormányban - mondta, emlékeztetve, hogy ebben az időszakban sikerült bejuttatni az országot az Európai Unióba és a NATO-ba. A politikus hangsúlyozta: fontos, hogy Szlovákia sikeres ország legyen, de ez magyar érdekképviselő nélkül nem megy. Kifejtette: a Szövetség az egyetlen magyar párt, amelynek esélye van bekerülni a parlamentbe a szeptember 30-i előrehozott választáson, és a felmérések szerint erre van is esélye. Forró Krisztián kijelentette: biztos benne, hogy szeptember 30-a után a magyar közösségnek végre ismét lesz érdekképviselője a parlamentben.

Forró: A határzár nem megoldás, csak az emberek életét nehezítené meg

2023. szeptember 14. – ma7.sk, Új Szó

Robert Fico szerdai sajtótájékoztatóján a szlovák-magyar határ lezárására szólította fel a kormányt. A Smer-SSD elnöke szerint ez a lépés jelentene megoldást a migrációs krízis kezelésére. Ennek kapcsán kérdeztük Forró Krisztiánt, a Szövetség országos elnökét. Forró elmondta, a határ mentén élőknek a pandémia idejéből keserves tapasztalatai vannak, mit jelent a gyakorlatban a szlovák-magyar határ lezárása. Egy ilyen intézkedés ismét számos család életére nyomná rá a bélyegét, jóval nehezebbé válna a munkába járás és a kapcsolattartás a határ túlsó oldalán élő rokonokkal – hangsúlyozta a pártelnök. Forró leszögezte, a határzár felvetése a Smer részéről nem több hangulatkeltésnél, hiszen a gyakorlatban egy ilyen intézkedés nem kivitelezhető. Még ha az összes rendőrt is a közel 600 km hosszú szlovák-magyar határra irányítanák, akkor sem lennének elegendőek, hogy a zöldhatárt, ahol a migránsok nagy része átjut, méterről méterre őrizni tudják – húzta alá a Szövetség elnöke. Forró hozzátette, a migrációs válság csakis az uniós tagállamok összefogásával elképzelhető. A



migránkvóták erőltetése helyett az Unió külső határainak védelmében a schengeni határokkal nem rendelkező tagállamoknak is szolidárisnak kellene lennie.

Csáky Károly Ipolyságon vette át a rangos elismerést

2023. szeptember 14. – ma7.sk

Novák Katalin magyar államfő megbízásából 2023. szeptember 14-én rangos magyar állami kitüntetés átadására került sor Ipolyságon. Novák Katalin augusztus 20. alkalmából kitüntetésben részesítette azokat a személyeket, akik kiérdemelték a magyar állam és a magyarság elismerését. Csáky Károly etnográfus, helytörténeti író, nyugalmazott tanár, a Magyar Néprajzi Társaság tiszteletbeli és a Magyar Tudományos Akadémia külső köztestületi tagja az Ipolyság és a környék falvainak történelmét, néphagyományát, kultúráját, valamint társadalmát bemutató munkája és a térségben élő magyarság érdekében végzett tevékenysége elismeréseként a Magyar Érdemrend Lovagkeresztje kitüntetésben részesült. A kitüntetést Magyarország szlovákiai nagykövete, Balogh Csaba adta át.

Magyar állami kitüntetéseket adtak át Kassán

2023. szeptember 14. – ma7.sk

Az augusztus 20-i nemzeti ünnepünk alkalmából adományozott állami kitüntetések átadására került sor Kassán. A kitüntetést Halász Márta, Lévárt polgármestere és Dusza János professzor vehette át. Hetey Ágota főkonzul emlékeztetett, Magyarország köztársasági elnöke minden évben az állami ünnepeinkhez kapcsolódóan, így augusztus 20. alkalmából is, rangos kitüntetésben részesíti azokat a személyeket, akik kiérdemelték a magyar állam és a magyarság elismerését. Hangsúlyozta, nagy megtiszteltetés, hogy a kassai főkonzulátus konzuli területén is van két kitüntetett személy. Halász Márta, Lévárt község polgármestere részére a felvidéki magyarság identitásának megőrzése és hagyományainak tovább élése érdekében több évtizeden át végzett településvezetői munkája elismeréseként a Magyar Arany Érdemkereszt kitüntetést adományozta Magyarország köztársasági elnöke. A kitüntetett óriási megtiszteltetésnek nevezte az elismerést. Mint mondta, örömmel tölti el, hogy Gömör egyik legkisebb településének, de kultúráját és hagyományait legjobban megőrző falucskájának polgármestereként átveheti ezt a kitüntetést.

Csáky: A belső tartásunkról is szól ez a választás

2023. szeptember 14. – ma7.sk

Már csak bő két hét választ el bennünket a szeptember 30-ai parlamenti választástól. A kampány már javában zajlik, kinél láthatóbban, kinél kevésbé. Tegnap megvolt a kampány első nagyobb összecsapása is, ami ez esetben szó szerint értendő, a Smer-SD Kormányhivatal épülete előtt tartott sajtótájékoztatóján ugyanis a kamerák kereszttüzébe egymásnak esett Igor Matovič és Robert Kaliňák, így az egész ország élőben élvezhette a két országos szintű politikus verekedését. Ettől az atrocitástól eltekintve, amely egyfajta látképe is a jelenlegi szlovákiai politikának, a 2020-ashoz hasonló meglepetést nem igazán várnak a szakértők. Ezt az utóbbi időszak felmérései is igazolni látszanak, amelyek szerint az egyes parlamentbe



mérhető pártok preferenciái között nincsenek nagyobb kilengések. A két legutóbbi felmérés a parlamenti küszöb fölé mérte a Szövetséget is, ami jó hír azért is, mert az utóbbi időben egyre gyakrabban hallani, hogy a jelenlegi parlamenti választás vízváltó lesz a felvidéki magyarság jövője szempontjából. De miért is lesz nagyobb jelentőségű a szeptemberi választás az eddigieknél?

„Nincs más választásunk” – Nyárasdon jártak a Szövetség képviselőjelöltjei

2023. szeptember 14. – ma7.sk

2023. szeptember 13-án Bacsó László, Nyárasd polgármesterének a meghívására a Szövetség választási listájának a Dunaszerdahelyi járást képviselő jelöltjei mutatkoztak be. A kampánygyűlésen jelen volt Berényi József, Nagyszombat megye alelnöke és Mózes Szabolcs, a Szövetség országos alelnöke is. Rajuk kívül Patasi Ilona, Óry Péter, Görföl Vilmos és Török Gergely képviselték a járást. Az esemény rövid kultúrműsorral kezdődött Fodor Kitti előadásában, majd Bacsó László polgármester köszöntötte a megjelenteket. Bevezetőjében elmondta, hogy a Szövetséget a különböző platformok ellenére a teljes egység jellemzi azóta, amióta mindenki egy csapatban küzd. „Aki nem ebben a csapatban akart dolgozni, az most egy másik csapatban játszik, de mi most magunkkal foglalkozunk”, emelte ki a polgármester. Három éve azt láthatjuk, hogy a parlamentben levő politikusok nem az emberek gondjaival foglalkoznak, és főleg nem a déli régiók problémával, hanem minden mással, és ezzel a hócipőnk már tele van, de az itt élő embereknek is, fogalmazott Bacsó, aki szerint a volt kormányfő és a volt belügyminiszter friss incidense annak ékes példája, hogy nem a munka folyik, hanem a cirkusz. A polgármester kiemelte, hogy a Szövetség teljes listát állított, amelyen különböző életkorú és foglalkozású jelöltek kaptak helyet, így a felvidéki magyar társadalom egésze van „lekepezve” ezen a listán, ezért is hiteles.



Orbánnal tárgyalt Vučić Budapesten

2023. szeptember 14. – PannonRTV

„Ambiciózus, kihívásokkal teli és merész tervekről egyeztettünk.” Orbán Viktorral tárgyalt Aleksandar Vučić Budapesten. A szerb elnök és a magyar kormányfő közös projektekről és aktuális témákról egyeztetett. Vučić az Instagramon azt írta, hogy Budapest egyik legszebb erkélyén találkozott Szerbia őszinte és megbízható barátjával, Orbán Viktor magyar miniszterelnökkel. A szerb államfő megfogalmazása szerint ambiciózus, kihívásokkal teli és merész tervekről tárgyaltak, amelyek a gazdasági fejlődés közös víziójára, a két ország együttműködésére és további összeköttetésére vonatkoznak. Vučić a koszovói kérdés fejleményeit ugyancsak ismertette. A szerb államfő Novák Katalin magyar köztársasági elnökkel és Rumen Radevvel, Bulgária államfőjével is találkozott az est folyamán.



Új magyar nyelvű Szabadka felirat a megrongált helyén

2023. szeptember 14. – PannonRTV, Magyarszo.rs

Lecserélték a szétvert városnévfeliratot a Palics felőli bejáratnál. Az előző nagyméretű piros-fehér-zöld színű felirat június végén került ki a helyre, ahol korábban latin és cirill betűkkel volt olvasható a település neve. Majd szeptember elején megrongálták a magyar nyelvű Szabadka feliratot. Pásztor István, a Vajdasági Magyar Szövetség elnökének véleménye szerint a cselekedet valójában üzenet volt Aleksandar Vučić szerb elnöknek, viszont nekünk magyaroknak jobban fáj. Az éjszakai rongálást követően dr. Pásztor Bálint, a szabadkai Városi Képviselő-testület elnöke már reggel reagált a történetekre. Akkor azt írta, hogy a tábla rövid időn belül újra állni fog! És ahányszor csak kell újra és újra!

Holnap nyílik az Akvapark

2023. szeptember 14. – Magyarszo.rs, PannonRTV

Holnap reggel tíz órakor nyitja meg kapuit a palicsi Akvapark, jelentett be Pásztor István, a Vajdasági Magyar Szövetség elnöke a közösségi médiában. Pásztor István korábban a Szabadkai Magyar Rádióban beszélt arról, hogy a tervek szerint 10-től 18 óráig fogadja a fürdőzőket a létesítmény, de időnként esténként is kinyit majd. Mint mondta, az árak nem lesznek magasabbak a közelben lévő fürdők belépődíjánál. Ha valaki például 15-től 18 óráig tartózkodik a palicsi akvaparkban, 600 dinárt fizet majd, és az összes tartalmat igénybe veheti. A létesítményről készült galériánkat ITT tekintheti meg.

20 középiskola mutatkozott be a Suli-Expon

2023. szeptember 14. – PannonRTV, Vajma.info

Több mint 800 vajdasági nyolcadikos tanuló vett részt az első alkalommal megszervezett Suli-Expo oktatási kiállításon, Zentán. 20 magyar nyelven is oktató vajdasági gimnázium és szakközépiskola mutatkozott be a gyerekeknek, és szüleiknek. Megtelt nyolcadikos diákokkal a zentai Sportcsarnok, ahol vajdasági középiskolai továbbtanulási lehetőségeket kínáltak. A fiatalok nagyon élvezték a kiállítást, több standot is meglátogattak az expón. Pepauer Dániel, Magyarkanizsa: „Nekem nagyon tetszik, jobban fel tudom találni magam és sokkal többet tudok megnézni, mint mondjuk Kanizsán. Én a Kosztolányi Dezső Tehetséggondozó Gimnáziumon gondolkoztam, és nagyon szeretnék oda menni, média szakra. Remélem sikerülni fog.”

„Az én feladatom, hogy vigyem Petőfi és Székelykeresztúr hírnevét is a nagyvilágba”

2023. szeptember 14. – PannonRTV

Sándor-Zsigmond Ibolya muzeológus tartott előadást a szabadkai VM4K-ban. Székelykeresztúron töltötte élete utolsó estéjét, majd másnap indult útnak segesvári csatába, ahonnan már nem tért vissza Petőfi Sándor - kezdte előadását Sándor-Zsigmond Ibolya muzeológus a szabadkai VM4K-ban tartott előadásán. Az érdeklődők többek között arról is halhattak, hogy milyen legendák övezik a híres költő halálát, valamint, hogy hogyan alakult ki



a székelykeresztúri Petőfi-kultusz. Az előadást a vajdasági MOZDULJ! PETŐFI! rendezvénysorozat részeként szervezték meg.

Kulturális központ épül Kúlán

2023. szeptember 14. – Magyarország

A kúlai önkormányzat dísztermében hétfőn Dragana Milošević tartományi művelődési titkár és Damjan Miljanić, Kúla község polgármestere aláírta azt a szerződést, amelynek értelmében hamarosan felújítják a rendőrség egykori, a város legszűkebb központjában álló épületét, ahol kulturális központot alakítanak ki. Az épületben helyet kap a 15 évvel ezelőtt tűzeset miatt áthelyezett városi könyvtár, valamint az első kúlai múzeum is. A tartományi titkár rámutatott, hogy a projektum első szakaszára az összeget meghatározták. Egyúttal annak a meggyőződésének adott hangot, hogy az épület befejezését követően a város pályázni tud a Szerbia kulturális fővárosa címre. (...) Valka Károly alpolgármester lapunknak elmondta, Kúlán az utóbbi 50 év legnagyobb beruházásáról van szó – Miután a rendőrség új épületbe költözött, a tartományi kormány és a tartományi titkárság átvette a községtől a régi épület teljes felújítására vonatkozó dokumentációt, a munkálatokra pedig több mint kétmillió eurót sikerült garantálni.



Ukrán külügyi szóvivő a 444-nek: Orbán Viktor kormánya a történelem rossz oldalát választotta

2023. szeptember 14. – Mandiner, 444.hu

Oleg Nikolenko szerint nincsenek „nagy ügyeik” az ukrainai magyar közösséggel, hiszen „ők ukránok”. Oleg Nikolenko ukrán külügyi szóvivővel készített interjút a 444, amelynek két legfőbb témája, az ukrainai magyar kisebbség helyzete, és az ukrán -magyar kapcsolatok voltak. A magyar kisebbségről szólva az interjú elején Nikolenko arról beszélt, hogy nincsenek „nagy ügyeik” az ukrainai magyar közösséggel, ahogy más nemzeti közösségekkel sem. „Ők ukránok, akik megérdemlik, hogy egyenlően bánjanak velük, csakúgy, ahogy a nemzet többi tagjával” – hangsúlyozta, majd kifejtette: nem tartja visszalépésnek, hogy az új szabályozás szerint a tanórák bizonyos százalékának ukrán nyelven kell történnie, hiszen ez „egy ablak” új lehetőségekre a magyar származású ukránoknak. Úgy véli, egész átalakítás célja az, hogy több lehetőséget biztosítsanak számukra, hogy sikerebbek legyenek Ukrajnában, hogy jobban beilleszkedjenek a társadalom különböző rétegeibe. A magyar kormány tiltakozásának kapcsán Nikolenko elmondta: távol kellene tartani a politikát ettől a kérdéstől, mert az nagyon nem segít, és nem viszi előre a kapcsolatainkat. „A politika helyett az oktatásban résztvevőkre kellene hagyni annak a kérdését, mi a legjobb útja az átalakításnak” – fogalmazott.



Speciális mikrobuszal és élelmiszerral segít a Katolikus Karitás Kárpátalján

2023. szeptember 14. – Karp.at.in.ua

Mintegy 10 millió forint értékű adományt juttatott el a Katolikus Karitás Kárpátaljára. Écsy Gábor, országos igazgató másfél tonna tartós élelmiszert, takarókat, párnákat, ágyneműket adott át a rászorulókat és belső ukrajnai menekülteket ellátó Nagyszőlősi Karitásnak. Valamint egy speciális, fogyatékkal élő és mozgáskorlátozottak szállítására kialakított mikrobuszt, a helyi Szent Teréz Rehabilitációs Központnak. Az adomány és a jármű megvásárlásához szükséges pénzt a Veszprém-Főegyházmezei Karitás gyűjtötte össze. Az intézményben hétköznaponként harminc 3 és 18 év közötti többségében autista gyermeket gondoznak, akik birtokba vették és ki is próbálták az új járművet. Sokakat ezzel szállítanak majd otthonukból a központba. Az adomány csokoládét és más édességet is tartalmazott.

Óvárosi utcákon címmel nyílt fotókiállítás Ungváron

2023. szeptember 14. – Karp.at.in.ua

A XIX. század végi és XX. század elejei eredeti fényképek és képeslapok fénymásolatainak segítségével tehetnek egyedülálló sétát az óváros utcáin a látogatók a Kárpátaljai Megyei Honismereti Múzeum kutatóinak köszönhetően. Az ezeréves történelmi múlttal büszkélkedő Ungvárt bemutató fotókiállítás figyelemreméltó. A régi, száz évvel ezelőtti fotók a város történelmi városrészét ábrázolják. A kiállításon 20 fekete-fehér fotó és képeslap látható a honismereti múzeum gyűjteményéből. Ami a fényképek alkotóit illeti, a legtöbbet Emil Kantor és Sztepan Kacsurek fotósok, valamint Petro Szova helytörténész készítették, akik annak idején közismertek voltak Ungváron. A múzeumban egyébként több olyan Németországban és Ausztriában gyártott fényképezőgép is megtalálható, amelyet akkoriban használtak.

Harmadik alkalommal szervezett horgászversenyt a Papilio Egyesület Nagydobronyban

2023. szeptember 14. – karpataljalap.net

Immár harmadik alkalommal szervezett fiatalok számára horgászversenyt a Papilio – Természet- és Környezetvédelmi Egyesület a Nagydobronyi Horgásztanyán szeptember 9-én. A Papilio – Természet- és Környezetvédelmi Egyesület 2014-ben kezdte meg működését Kárpátalján, Nagydobrony székhellyel. Az egyesület célja egyrészt, hogy megismerjék és megismertessék Kárpátalja természeti értékeit és tradicionális néphagyományait, másrészt elméleti és gyakorlati ökológiai, környezetvédelmi kutatások tervezése, irányítása és végzése. Ezek mellett feltett céljuk, hogy a megszerzett tudással segítsék más szervezetek, természetvédelemmel, vidékfejlesztéssel, fenntartható fejlődéssel foglalkozó hazai és külföldi csoportok, intézmények, kormányzati és nem kormányzati szervezetek munkáját.

Kárpátalján nőtt a nehéz életkörülmények között élő családok száma

2023. szeptember 14. – Karp.at.in.ua

A háború mindamelllett, hogy a körülöttünk lévő világ pusztulását hozta el Ukrajnába, számos boldog családot szakított szét és tett tönkre. A lakosság mentális állapota jelentősen romlott,



ami negatív hatással van a felnőttek és a gyermekek mindennapi életére. A megyei gyermekvédelmi szolgálat adatai szerint megnőtt azoknak a gyerekeknek a száma, akik erőszak áldozatai, vagy erőszakos események szemtanúi lettek. Jelenleg Kárpátalján 841 olyan problémás családban élő gyermeket tartanak nyilván, ahol a szülők nem megfelelően látják el kötelezettségeiket. A szakemberek ilyen esetekben a „nehéz életkörülmények” kifejezést használják, amely magában foglalhatja egy szeretett ember elvesztését, a munkanélküliséget, az instabil mentális állapotot, az alkohol- vagy drogfüggőséget és tucatnyi más, az otthoni légkört befolyásoló okot.



Magyar Nap Eszéken: idén is megmutattuk sokszínű kultúránkat

2023. szeptember 14. – Kepesujtag.com

Az eszék-rétfalusi Népkör Magyar Kultúregyesület 24. alkalommal rendezte meg az Eszéki Magyar Napot. A kiállítóstandoknál magyar ételeket és kézműves termékeket kínáltak, a színpadon pedig táncsoportjaink adtak ízelítőt a magyar néptánchagyományból. Az eszék-rétfalusi Népkör Magyar Kultúregyesület legjelentősebb rendezvényét, az Eszéki Magyar Napot azzal a céllal rendezte meg most már 24. éve, hogy összefogja a város és a régió magyarságát, illetve hogy bemutassák a többségi nemzetnek a magyar hagyományokat, kultúránkat és gasztronómiánkat. Az Ante Starčević téren rendezett programnak kedvezett a verőfényes és szünyogmentes kora őszi nap.

Kórógy, a zenészfalu ismét megrendezte a találkozóját

2023. szeptember 14. – Kepesujtag.com

Tizenhatodik alkalommal rendezett zenésztalálkozót a Kórógy Hagyományőrző Egyesület, amelynek a keretei között felvonulásra, kultúrműsorra és a fő programelemre, a hajnalig tartó zenés mulatságra is sor került. Kórógnak nem csak az Aranycsárdás együttese hozta meg a zenei hírnevet, hiszen ugyan a legtöbb bál és számos lakodalom jó hangulatáért felelnek, nekik is el kellett indulniuk valahonnan. Kórógyon nagy hagyománya van ugyanis a zenélésnek, már évtizedek óta arra ösztönzik a kicsiket, hogy elkezdjenek valamilyen hangszeren játszani. – A falunk mindig is ismert volt arról, hogy zenekarok működtek benne.

Bor, mámor, Vörösmart – egy hét múlva „nagykorúvá” válik a Bormaraton

2023. szeptember 14. – Kepesujtag.com

A média képviselői, borászok és a szervezők gyűltek össze múlt héten Vörösmarton, ahol ismertették a szeptember 22-23-án tartandó Bormaraton részletes programját. Idilli környezetben, a szőlősorok tövében, a vörösmarti Kusić pincészet teraszán tartottak sajtótájékoztatót a Bormaraton szervezői arról, hogy milyen programokkal várják az idei maratonozókat. Már előkészületben vannak a jól ismert piros-sárga-zöld színű, nyakba akasztható borospoharak és a hátzísákok is, amelyekkel felszerelve egy hét múlva ezek sétálnak majd a vörösmarti szurdokokban. Baranya legnagyobb és legismertebb boros rendezvénye, a Bormaraton ugyanis idén lesz „nagykorú”, a szervezők pedig mindent



megtesznek annak érdekében, hogy a résztvevők egy méltó jubileumi alkalmon vehessenek részt. „Az eddigi jelentkezések alapján már most kijelenthetjük, hogy az idei Bormaraton minden eddigi rekordot meg fog dönteni”

Barátságos döntetlen az eszéki Opus Arénában

2023. szeptember 14. – Kepesujtag.com

Az NK Osijek a felcsúti Puskás Akadémia ellen játszott múlt szombaton barátságos mérkőzést, amellyel a két klub a testvérkapcsolatát ünnepelte az eszéki Opus Arénában. A jeles fociünnepre meghívást kapott a Várdaróc Labdarúgóklub is, melyen az egyesület vezetősége, edzői, valamint az előkezdő, a kezdő és a fiatal pionír korosztályba tartozó focistái is részt vettek szüleik kíséretében. Az eszéki Opus Aréna idén márciusban készült el, ez most Horvátország legmodernebb stadionja, és az egyetlen az országban, amelyben a teljes nézőtér fedett. A létesítmény megfelel az Európai Labdarúgó-szövetség (UEFA) 4-es kategóriájú szabványának, így természetesen válogatott mérkőzéseket is lehet benne rendezni. Október 12-én már ezen a hazai pályán fogadja a horvát válogatott Törökország legjobbjait Európa-bajnoki selejtezőn.

Szállt az ének a sepseiek magyar közösségi házában

2023. szeptember 14. – Kepesujtag.com

A HMDK sepsei alapszervezete szombaton tartotta hagyományos kóruszempléjét saját népdalköre, az Alfalusi Vegyes Kar, valamint a Vukovári Magyarok Egyesületének énekkara részvételével. A HMDK sepsei alapszervezete keretében működő népdalkör tagjai megalakulásuk óta minden évben megszervezik a kórustalálkozót. A rendezvény célja – hangzott el a műsor eleji köszöntőben –, hogy a más kórusokkal való baráti kapcsolatok ápolásán túl megismerjék egymás tevékenységét, hogy megéljék a közösséghez tartozás érzését, illetve hogy népszerűsítsék az énekkarban való aktivitást, ami a fellépők között az egyik fő összekötő kapocs. A műsor elején Sipos Zoltán, a HMDK-alapszervezet elnöke üdvözölte az egybegyűlteket, külön a Vukovári Magyarok Egyesülete tagjait, akikkel régóta jó viszonyt ápolnak, s a szervezeti kötelék mostanra szoros baráti kapcsolatokká fejlődött.

Magyar néptáncok és dalok a gyönyörűen felújított Ójankováci Magyar Otthon udvarán

2023. szeptember 14. – Kepesujtag.com

Az Ójankováci Hagyományőrző Egyesület szervezésében a hétvégén kórusok és néptáncsoportok szemléjére került sor, amit idén először a Magyarok Otthona minden igényt kielégítő, felújított udvarán rendezhettek meg. A Vukovár-Szerém megyei Ójankovácon a 2007-ben alapított hagyományőrző egyesület felel a közösségi rendezvények szervezéséért, a népi hagyományok ápolásáért, tagjainak célja továbbá, hogy a fiatalokban is erősítsék a magyar önzonosság-tudatot. Számos programot valósítanak meg évente. Ehhez pedig ma már a körülmények is adottak: a Magyarok Otthonának az épületét a HMDK pár évvel ezelőtt teljesen felújította, idén pedig az udvarrendezéssel is elkészültek, így a hétvégi programot egy minden



igényt kielégítő, irigylésre méltó szabadtéri színpaddal rendelkező külső rendezvényterén tarthatták meg.



Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2023. szeptember 14. – Kossuth Rádió

A szlovák hírtelevízió szerda esti vitaműsorában Menyhárt József magyar nyelven vitázott szlovák kollégájával – természetesen szinkrontolmács segítségével. A műsor elején, szlovákul elmondta, hogy a magyar közösség egyik fontos törekvése a magyar nyelv státusának az emelése, vagyis a magyar regionális hivatalos nyelvként való elismertetése. Ennek a törekvésnek a támogatására a vitát magyarul kívánja folytatni - mondta Menyhárt József. A műsor végi szavazás pedig azt bizonyítja, hogy a nézőket sem zavarta a magyar nyelv, hiszen a tetszési index 50-50 százalék volt.

A Kanadai Magyarok Országos Szövetsége támogatásával és Magyarország Ungvári Főkonzulátusa közreműködésével nagyértékű adományt nyújtottak át az Ungvári Fenyőfácska Óvoda magyar csoportjának. A fejlesztéssel a gyerekek nyelvtanulás iránti kedvét, illetve az anyanyelvhez való ragaszkodásukat akarják erősíteni.

Szeptembertől új iskolabusz-program indul Erdélyben a Rákóczi Szövetség és az Iskola Alapítvány közös munkájának köszönhetően. Az ingyenes program több, mint 400 gyermek utaztatását biztosítja. Célja, az erdélyi családok megsegítése mellett, hogy a még meglévő magyar iskolákat erősítse és támogassa. Kolozs megy iskolabuszparkja is három járművel bővült.

Az Arad megyei, magyar határ menti Kispereg Általános Iskolája is csatlakozott az Iskola Alapítvány délutáni oktatási programjához. Délutáni foglalkozás eddig is volt a kisiskolásoknak, és a pedagógusok honoráriumát az Iskola Alapítvány állta, de most már ebédet is fognak kapni a gyerekek. A kisperegi délutáni foglalkozásról és a magyar oktatás helyzetéről a Kisperegből és - a helyi köznyelvben csak Nagyperegként hívott - Németperegéből álló község polgármestere, Kovács Imre beszélt.

A Temesvár melletti Győröd 1950-es években épült templomát Kisboldogasszony tiszteletére szentelték fel. A templombúcsú a legnagyobb ünnep a községben élő mintegy 200 magyar



katolikus számára. Dumitru Dániel plébános fontosnak tartja az ünnepeket a szórványközösség életében.

Kupuszina - Bácskertes a vajdasági szórványmagyarság egyik nyugat-bácskai települése Zombor és Apatin város között, a Dunához közel. Népi hagyományait, és sokszoknyás, eredeti palóc színvilágú viseletét máig megőrizte a falu. Kupuszinai népviselet címmel jelent meg Silling István néprajzkutató legújabb könyve. A szerző a Képes viseletszótár elnevezést adta a művének, amely fotókkal illusztrálva írja le az egykor minden nap, ma már csak ritkán, főleg ünnepek alkalmával viselt ruhadarabokat.